BÀI TẬP VỀ THỂ TÍCH KHỐI ĐA DIỆN
I. Yêu cầu

      - Nắm được các công thức tính thể tích của khối lăng trụ và khối chóp.

     - Tính được thể tích của khối lăng trụ, khối chóp.
     - Phát huy tính độc lập, sáng tạo trong học tập.

     - Tính được góc giữa 2 đường thẳng; giữa đường thẳng và mặt phẳng; giữa hai mặt phẳng (xem lại kiến thức lớp 11).

     - Tính được một số bài toán khoảng cách đơn giản.

     - Làm các bài tập còn lại vào vở bài tập sau đó đối chiếu với đáp án.

II. Bài Tập
Câu 1: Cho khối chóp có diện tích đáy 
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 và chiều cao . Thể tích của khối chóp đã cho bằng
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Câu 2: Thể tích của khối lăng trụ đứng có đáy là tam giác đều cạnh 
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Câu 3: Cho hình chóp tứ giác 
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Câu 4: Cho hình chóp 
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Câu 5: Cho khối chóp 
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Câu 6 : Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh a, SA vuông góc với mặt đáy, SD tạo với mặt phẳng (SAB) một góc 
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 Tính thể tích V của khối chóp S.ABCD.
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Câu 7:  Cho khối lăng trụ đứng 
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Câu 8:  Cho hình chóp 
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Góc giữa đường thẳng SC và mặt phẳng 
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Câu 9:  Cho hình chóp 
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Câu 10: Cho hìnhchóp 
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HƯỚNG DẪN GIẢI VÀ ĐÁP ÁN
Câu 1: 
Chọn D
Thể tích của khối chóp đã cho bằng: 
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Câu 2: 
Chọn B

Ta có : V
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Câu 3: 
Chọn D
Ta có 
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[image: image88.emf]A

B

D

C

S
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Câu 4: 
Chọn D.
Do đáy là tam giác đều cạnh 
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Câu 5: 
Chọn C.
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Câu 6 :     Chọn D
Phương pháp: Thể tích khối chóp là 
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Câu 7:  Chọn  A
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Thể tích khối lăng trụ 
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Câu 8:  
Chọn B
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 là hình chiếu vuông góc của S trên 
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Câu 9:  
 Chọn C
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Câu 10:
Chọn B
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